

# 台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

## 馬可福音生命讀經導讀

### 第九章

#### 基督包羅萬有的頂替

壹、 讀經：馬可福音第九章。

可 9:7~8 有一朵雲彩來遮蓋他們，又有聲音從雲彩裏出來，說，這是我的愛子，你們要聽祂。他們忽然周圍一看，不再見一人，只見耶穌同他們在那裏。

貳、 詩歌：補充本 27 首

在榮耀裏有一人，祂的生命是為我。

祂是完全聖潔，自由且超脫，

祂是全智、仁慈，祂是何溫柔！

祂榮耀裏的生命乃是為着我。

祂榮耀裏的生命乃是為着我。

參、 信息選讀：

#### 聽子的話

七節說，『有一朵雲彩來遮蓋他們，又有聲音從雲彩裏出來，說，這是我的愛子，你們要聽祂。』父表白子的這個宣告，第一次是在基督受浸上來之後，那浸是表徵祂從死裏復活。這次是父第二次宣告同樣的事，在子的變像中表白子，這變像是要來之國度的豫表。

在七節，神囑咐我們要聽祂的兒子。在神的經綸裏，基督來了以後，我們就當聽祂，不該再聽律法和申言者，因為律法和申言者都在基督裏，並藉着基督得了成全。

八節接着說，『他們忽然周圍一看，不再見一人，只見耶穌同他們在那裏。』彼得題議把摩西和以利亞，就是律法和申言者，與基督一同留下，但神取走了摩西和以利亞，只留下耶穌一人。律法和申言者是影兒和豫言，並不是實際；實際乃是基督。現今基督這實際在這裏，就不再需要影兒和豫言。在新約裏，只該留下耶穌一人。耶穌是今日的摩西，將生命之律分賜到信祂的人裏面；耶穌也是今日的以利亞，在信徒裏面為神說話，並說出神。這就是神新約的經綸。(馬可福音生命讀經，260~261 頁。)

#### 包羅萬有的頂替

現在我們來到一件關鍵的事。我們必須看見，在神的眼中，宇宙中神以外的一切都需要頂替。基督同祂的死與復活，是宇宙中獨一的頂替。祂是完整、包羅萬有的頂替。基督同祂的死與復活，頂替了一切不是神自己的人事物。祂頂替了摩西，頂替了以利亞，也頂替了我們。祂頂替了我們的己、我們的魂、和我們的心思。這一位頂替了整個宇宙中的每一個人事物。

故此我們說，祂是完整且包羅萬有的頂替。(馬可福音生命讀經，267 頁。)

### 藉着死與復活讓基督頂替

我們怎樣纔能讓基督頂替？我們只能藉着祂的死與復活被祂頂替。基督若不經過死與復活，就不能頂替我們。…我們活着，是照着敗壞的心活着。我們照着自己而活，而我們裏面有惡心。我們若要脫離裏面的所是，脫離我們的惡心，就需要否認己。事實上，否認己就是藉着基督的死與復活，使我們被祂頂替。

基督在十字架上的死包括了我們。這意思是說，當祂受死的時候，我們也與祂同死。現在，我們要領略這個事實，並且將其應用在我們的生活中。看見我們已經與基督同釘十字架，並將這事實應用到我們日常生活中，這就是背十字架。…在我們的日常生活中，釘死又復活的基督乃是賜生命的靈。基督復活的實際事實上就是賜生命的靈。當我們應用基督的十字架，基督復活的實際—生命的靈，就進來作我們真實的頂替。然後我們就能說，『我已經與基督同釘十字架；現在活着的，不再是我，乃是基督在我裏面活着。』…

神在七節宣告：『這是我的愛子，你們要聽祂。』我們要聽祂，不要聽自己。我們不該聽自己的心思、情感或意志。我們不應該聽我們所思想、幻想或喜愛的，我們只該聽基督。基督是神所愛、所喜的。祂是頂替一切人事物的那一位。因此，祂應該在我們的生活中得着完全的地位。我們應該將生活中的每一件事交給祂。(馬可福音生命讀經，268~270 頁。)

### 基督作我們的頂替這個啟示之應用

十四至五十節，實際上就是基督作我們的頂替這個啟示的應用。門徒所得的啟示，乃是基督藉着祂的死與復活，成為完全的頂替。死亡了結我們，復活卻把基督帶給我們。結果『不再是我，乃是基督』。然而，這個啟示要怎樣應用？從趕出一個人兒子身上的啞吧靈這個事例來看，這個異象乃是藉着禱告來應用的。

人總是有發脾氣的問題。因此，我們可以在婚姻生活中用脾氣來說明一個事實…。在婚姻生活中，丈夫或妻子都很容易發脾氣。…脾氣乃是婚姻生活裏一個嚴重的問題，也是分居與離婚的原因。如果夫妻從來沒有吵嘴，從來不受脾氣困擾，那麼婚姻生活中多半的問題就消除了。然而，脾氣實在是一個問題。因此，我們的婚姻生活的確需要基督。…你知道怎樣纔能有最好的婚姻生活麼？路就在於實行『不再是我，乃是基督』。但是我們要怎樣實行？實行的路就是禱告。譬如，你不應該想要克制脾氣。你如果要憑自己克制脾氣，最終你的問題一定更嚴重。你越掙扎要克制脾氣，你就越在『脾氣銀行』裏『存款』。遲早你會發一頓更大的脾氣。這就是想要靠自己的能力，而不是藉禱告來趕出脾氣『鬼』。

其實，我們的禱告不必很長，只要呼喊『哦主耶穌』就穀了。即使這麼一個短短的禱告，就…見證你沒有靠自己的努力，去應付處境，你乃是應用基督。這就是把基督同祂的死與復活作我們頂替的這個異象實行出來。(馬可福音生命讀經，275~276 頁。)

### 肆、 問題研討：

- 一、 在神的經綸裏，神所囑咐我們要聽的人是誰？
- 二、 基督應該在我們的生活的哪些方面得着地位？
- 三、 我們如何應用基督作我們的頂替這個啟示？